

Отзыв

на автореферат диссертации Бессарабова Владислава Олеговича на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

В современных условиях конкурентные преимущества создаются, прежде всего, при помощи «интеллектуализации» бизнеса, важное значение для чего имеют консалтинговые услуги, связанные с повышением эффективности использования трудовых, финансовых, материальных и других ресурсов заказчиков. Консалтинговые фирмы, которые оказывают широкий спектр таких услуг, в том числе и в сфере экономической безопасности, являются важной движущей силой социально-экономического развития отечественной экономики.

Вышесказанное подчеркивает актуальность и значимость диссертации Бессарабова Владислава Олеговича.

Представленный автореферат содержит перечень широкого круга задач, решение которых позволило автору получить обоснованные научные результаты. В работе четко сформулированы цель и задачи исследования, освещена методология и методы исследования, указаны публикации. Теоретическая и практическая значимость полученных результатов исследования Бессарабова В.О. подтверждена справками о внедрении от предприятий, а также справкой об использовании их в учебном процессе при преподавании ряда дисциплин.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке концептуальных положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Следует отметить предложенную автором концепцию развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности (рис. 3), которая способствует комплексной и последовательной реализации механизмов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности с учетом современных форм и этапов консалтинга.

Представляет интерес разработанная в ходе исследования полицентричная модель методик реализации консалтинговых услуг (рис. 11), позволяющая выявлять, оценивать и противодействовать угрозам на макро-, мезо- и микроуровнях экономики.

Необходимо отметить значимость научно-методического подхода к институционализации рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности (рис. 14), который направлен на формирование единого взгляда на реализацию форм, этапов и методов консалтинга.

Теоретическое значение полученных результатов заключается в развитии теоретических и методологических положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности. Предложенные в диссертации рекомендации могут стать основой для дальнейших исследований в сфере услуг.

Практическая значимость полученных результатов состоит в том, что предложенные научные идеи, концепции, механизмы, алгоритмы, модели и выводы могут быть использованы для решения актуальных проблем развития как рынка консалтинговых услуг, так и всех субъектов предпринимательской деятельности на основе выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности.

